



# История происхождения Конституций РФ

Штейникова Любовь Николаевна

# КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



История Конституции России – это череда постоянных изменений, которые и привели к созданию современного варианта действующей конституции. Годы принятия Конституций отображают определенные этапы в развитии страны и исторические процессы.

# Что такое Конституция?

Конституция Российской Федерации – это основной закон нашего государства, который имеет высшую юридическую силу, прямое действие и применяется на всей территории России.

- Конституция – это основной закон государства, которому должны быть подлажены все остальные законы. Если какой-то закон все равно противоречит Конституции, то поступать следует так, как указывает закон.

# Предыстория

Еще в XVII веке стали создавать Конституции. Элементы конституционной монархии наличествовали в России в начале XVII века: власть царя Василия Шуйского была ограничена крестоцеловальной записью.

# КОНСТИТУЦИЯ РСФСР

## 1918

Первая Конституция Российской Федерации (РСФСР) была принята V Всероссийским съездом Советов на заседании 10 июля 1918 года как Конституция РСФСР и была опубликована в «Собрании Указаний РСФСР»

Конституция 1918 года закрепила диктатуру пролетариата. Лица, жившие на нетрудовые доходы или использовавшие наемный труд, были лишены политических прав.

Она утратила силу в связи с принятием Конституции РСФСР, утвержденной Постановлением XII Всероссийского съезда Советов рабочих, крестьянских, казачьих и красноармейских депутатов от 11 мая 1925 года,

